
Lösningar till gränsvärdesuppgifterna med trigonometriska
funktioner
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Det sista variabelbytet t = 3x är kanske inte nödvändigt att genomföra, och det görs inte
heller i en liknande situation i uppgift 6 nedan.

2. För x > 0 gäller
−1

5x
≤ sin 3x

5x
≤ 1

5x

Eftersom de b̊ada ytterleden har gränsvärdet noll d̊a x → ∞, s̊a gäller enligt

instängningsregeln att även lim
x→∞

sin 3x

5x
= 0

3. Dela upp i tv̊a br̊ak:
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4. Använd konjugatförlängning:
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5. Nästan en kopia p̊a föreg̊aende:
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6.
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d̊a x → 0.


